

Suscripción
En la capital: 400 pesas. trimestre
Id. fuera de la capital: 300 id. id.
Ultramar en oro: 18 id. semestre
Id. un año en oro: 25 id. id.
Extranjero: 750 id. trimestre
Todo pago se entiende por adelantado.

Redacción y Administración, calle del Progreso, 4. Tel. 1.

LA LUCHA

AÑO XXVI

Se publica todos los días, excepto los siguientes de festivos.

GERONA, martes

11 de agosto de 1896

NUMEROS SUELTO

25 cént.

N.º 5.941

CRÓNICA INTERNACIONAL

Los sucesos de Creta cada vez ofrecen peor cariz, no dejando de ser motivo de serio apercibimiento por las complicaciones á que puede dar origen de los gabinetes europeos.

No precisaba ser muy lince, sino medianamente enterado de la política turca y de los territorios del sultán, para predecir la suerte que algunos correrían una vez iniciada la desbandada. El actual levantamiento de la Macedonia es consecuencia de los sucesos de Creta, y ambos, como otros muchos que se han desarrollado en aquel país, de la instigación de Grecia quien hábilmente para sus intereses quiere sacar partido de las terribles luchas religiosas que ensangrientan los dominios del sultán y de la levadura de rebelión que por natural ó herencia lleva en sí cada turco. Las causas de esta constante hostilidad al poder constituido, ya las hemos indicado en más de una ocasión en nuestras crónicas anteriores. La política interior arbitraria y despótica y el régimen administrativo tan fatal, son dos de los factores que más han acarreado al declinamiento del que fué potente estado en centurias pasadas.

Como los cristianos que en Creta defienden de una vez para siempre el respeto á sus derechos por parte de Turquía no están propicios á ceder ante las promesas, rara vez cumplidas del sultán, el conflicto continúa y cada vez presentando solución más difícil para los dos contendientes.

La potencia que más riesgo corre para las contingencias de una guerra en oriente es Turquía; el resto de sus dominios europeos puede considerarlo perdido... y gracias que queda ahí; pero Grecia, que goza hoy de los honores de nación independiente y soberana merced á la intervención de las grandes potencias europeas, tampoco saldrá á la postre muy gananciosa, pues además de ser la piedra de toque para el gobierno de la Puerta y aún para algunas potencias—Austria entre ellas—Inglaterra juega en el asunto y la sagacidad y viveza británica para hacer escamoteos en tales clases de juegos es hecho harto sabido.

De nada sirve que el gobierno helénico ante perspectivas poco agradables (antes las vió muy risueñas) haga hablar á su órgano en la prensa nacional el periódico *Froia* para reprobar con frase dura el movimiento insurreccional de la Macedonia; rara es la población griega de mediana importancia donde á despecho del gobierno ó con beneplácito suyo hay centros de protección para los rebeldes cristianos del yugo otomano, y cuando un pueblo anhela algo con tesón y energía bien sabido es que no hay dique ni nada que lo haga imposible; se le pondrá obstáculos, pero los salva todos en alas de su fe.

Grecia alienta á la chita callando la insurrección por espíritu de simpatía y por codicia: por simpatía, por que los cretenses quieren ahora por iguales medios que los griegos lo han logrado adquirir su independencia, y esta ansia de libertad les hace bien quistos de los helenos; por codicia, porque esperan que siendo Creta independiente, su protectorado en la isla sería tan efectivo que acaso terminara en soberanía, porque la inmediata anexión no la pretenderían por el pronto para dar lugar á que el tiempo encalmará rencores y la labor en las cancillerías para que las de más naciones reconocieran el estado de derecho tropezara con menos inconvenientes.

Todavía los términos son ambiguos, pues quizás una intervención europea o cambie de modo absoluto la división política de los territorios otomanos o presente una solución para llevar á una inteligencia á los rebeldes y al sultán, y esta

solución según todo parece indicar, no puede ser otra que la concesión de independencia siquier sea por el pronto con ciertas restricciones que sean algo así como los residuos de soberanía que se escaparía en breve plazo.

Ch. Bophee. Madrid 8 de agosto de 1896.

REVISTA DE HIGIENE

El *Beletín Médico* reproduce, *in extenso*, la comunicación sobre el alcoholismo, dirigida á la Academia de Medicina por el doctor Lancreaux. El autor llama especialmente la atención de la sociedad sobre los peligros de las bebidas llamadas aperitivos: bitters, ajenjo, etc.

Todos los alcoholistas presentan síntomas comunes; opresión al pecho, pituitas matinales, temblor característico de los dedos; pero ofrecen aun fenómenos que son propios de diversas intoxicaciones. La sensibilidad táctil y la sensibilidad térmica sufren pocas modificaciones; los desórdenes más graves son constatados en la sensibilidad dolorosa, objetiva ó subjetiva, disminuida ó suprimida por el vino ó el alcohol; exagerada por el ajenjo y las bebidas similares.

Estas últimas, de noche, con el calor de la cama, determinan hormigueos y pícazón; ellas provocan una iperestesia de la región abdominal anterior como la histéria y pueden ocasionar parálisis simétricas, por lo general, en los miembros inferiores.

Las facultades mentales rara vez son atacadas; el bebedor de alcohol y de vino cae en el *delirium tremens*; el bebedor de aperitivos, al contrario, cae paulatinamente y de día á día en el embrutecimiento más completo.

El alcoholismo, es, en fin, una causa predisponente de tuberculosis, debido á que el organismo debilitado no puede resistir al bacilo Koch.

Se ha descrito también una tuberculosis especial de los alcoholistas, situada especialmente en el vértice del pulmón derecho hacia atrás, mientras que la tuberculosis ordinaria ataca preferentemente el vértice izquierdo, hacia adelante.

A menudo una tuberculosis generalizada invade los pulmones, el peritoneo, las meningés y trae una muerte rápida. El alcoholismo es, pues, flajelo social, un agente poderoso de empobrecimiento y despoblación. Para poner un freno á sus progresos, siempre crecientes, el doctor Lancreaux lanza numerosas proposiciones, de las cuales recordamos las dos principales; restringir el número de las tabernas, prohibir el consumo de los aperitivos, festejos por estos aceites esenciales, verdaderos venenos que son su base.

M. Dumas ha propuesto ante la Academia de Ciencias de París un medio de reconocer el aceite, en las formas que toma una gota de dicho líquido al caer sobre una superficie de agua.

El ensayo se efectúa vertiendo un poco de agua en una taza y dejando caer suavemente una gota del aceite que se trata de reconocer.

Si es aceite de olivo puro, tomará una forma irregular, con angulos entrantes, como una isla con promontorios avanzados, golfos y radas.

Si el aceite es de adormidera, la gota, primero redonda, se festonea pronto en elegantes semicírculos en los bordes. Si es el aceite de nabina, toma la misma figura, pero los festones son más pronunciados.

El de cacahue, dá una gota redonda, acompañada de una gran cantidad de finas gotas.

En el de sésamo, las gotas son muy numerosas y de extrema pequeñez.

El aceite de colza dá una gota redonda

de contornos exactos.

Si el aceite está mezclado, la gota se alejará ó acercará á uno de los tipos antes indicados, según sea la proporción que contenga el aceite caracterizado.

El aceite que, por agitación en la botella, dé un collar persistente de burbujas, no es aceite de olivo puro. Está mezclado con el de adormidera.

Las burbujas no tienen duración en el aceite de olivo.

**

Los hechos siguientes demuestran las propiedades absorbentes de la leche y el peligro que puede resultar en muchos casos, por no tomarse las debidas precauciones.

Una noche quedó en la habitación de un enfermo una taza de leche muy cerca de un frasco mal tapado que contenía agua de alquitran. Al día siguiente la leche despedía un olor demasiado pronunciado de alquitran. El mismo efecto se produjo en una taza de leche puesta al lado de esencia de trementina. La leche no podía beberse. No es dudoso, pues, que la leche tiene un poder absorbente considerable.

Además habiendo querido saber á que atenerse sobre este asunto, se colocaron al lado de los jarros de leche otros recipientes que contenían materias odoríferas.

Después de ocho horas, se probó la leche, dando los resultados siguientes: el gas de hulla le daba un olor muy pronunciado; la trementina se lo daba muy fuerte también; el amizcle muy ligero; el aceite de parafina muy fuerte; la asafetida muy distinto; el pescado podrido muy malo; el alcántar, moderado. La leche conserva su olor durante catorce horas; es preciso, pues, alejar la leche de las sustancias volátiles.

Dadas sus propiedades absorbentes, es conveniente alejar la leche de las habitaciones, de los enfermos y no beber nunca leche que haya estado cerca de una persona atacada de enfermedades infecciosas.

Dr. A. Marosi.

Lo que dice el Sr. Nocedal

Un periodista guipuzcoano ha celebrado una conferencia con el jefe de los integristas, que se encuentra en Biarritz.

El Sr. Nocedal cree que la guerra de Cuba debe terminarse por la fuerza, porque entiende que ninguna reforma política surtirá efecto en las presentes circunstancias.

Respecto á la conducta de los Estados Unidos, cree que el Gobierno de España ha estado débil con aquella nación, pues la República norteamericana no es tan terrible como se supone, ni está en condiciones de declarar la guerra á ningún país.

Acácer de las alianzas, opina que encontrarlas es mejor que buscarlas.

Entiende, sin embargo, que sería mejor para España encerrarse dentro de sus fronteras, levantar en los Pirineos una muralla de la China y vivir de sí misma.

Porque las alianzas—ha dicho—siempre nos salieron caras.

A principios del siglo la tuvimos con Francia, y perdimos nuestra Marina en Trafalgar, después nos unimos á Inglaterra contra Francia, y siempre salimos perdiendo.

La alianza con Austria me repugna, porque esta nación está entregada completamente á los judíos. Inglaterra será mirada siempre con antipatía; Alemania es la enemiga eterna de la Iglesia, é Italia no puede mirarse sino con lástima.

Francia, no obstante ser enemiga tradicional de España, merece nuestras simpatías más que todas las demás naciones. La alianza con ella sería la menos mala; pero entiendo que lo mejor de todo es que España esté sola y se gobierne bien, ó que,

Anuncios
En la 1.ª página una peseta la línea.—En la 2.ª, 3.ª y 4.ª páginas.—En la 3.ª, 50 cént.—En la 4.ª, 25 y a los suscriptores 12 cént.—Anuncios mortuorios en la 4.ª página, desde cinco pesetas 80 cént., en adelante.—Comunicados y remitidos de 1.50 ó 5 pesetas la línea 4 fincio de la Adminstracion.

Correspondencia en París para anuncios y relaciones, a LORETTE, 61, Rue Caumartin.

deneel que se establecen en el exterior en todo caso, siga á aquellas naciones cuyos conflictos afecten á sus propios intereses.

Si Inglaterra riñese con los Estados Unidos, debería seguirse á Inglaterra. Si Francia entraña una acción militar en Marruecos, debería irse con Francia. Despues de censurar á los Gobiernos liberales, se declaró enemigo de los proyectos económicos pendientes de la aprobación de las Cortes.

Manifestó que al igual que en Azpeitia, habrá otra reunión en Bilbao, y negó que piense avanzar hacia la Monarquía porque da muchas libertades.

Concluyó con un alfilerazo para los carlistas, sus antiguos correligionarios, manifestando que se explica que pidan la alianza con Francia y Rusia, porque don Jaime forma parte del Ejército de la nación moscovita, que más bárbaramente persiguió á los católicos en Polonia.

Desde Madrid

Obligado por la oposición, se ha visto el Sr. Presidente del Consejo en el caso de hablar, y ha hecho declaraciones que nada tienen de optimistas.

Los liberales creen que lo dicho por el señor Cánovas obedece tan solo al deseo que los ministeriales tienen de que no se haga ya más oposición á los proyectos económicos; pero hay que advertir que el Sr. Cánovas habló en pleno salón de sesiones del Congreso, que allí se mostró muy pesimista y dada la posición suya, como jefe del gobierno español, no puede hablar pública y oficialmente para decir las cosas á tontas y á locas y tan solo para conseguir un efecto de astucia.

Así, pues, crean los liberales cuánto quieran, procedan con arrojo á su propia suspicacia y hagan lo que gusten y como gusten, más no hagan pensar al país que el Presidente del Consejo de ministros le pretende engañar.

A Dios pluguiera que así fuese; ojalá al decir el Sr. Cánovas que en Cuba solo existen ruinas, fuesen estas palabras engañosas. Pero es cosa improbable que tal engaño salga de labios del Sr. Cánovas en el Congreso y cuando los taquígrafos están escribiendo cuánto en el salón de sesiones se dice.

El gobierno necesita para gobernar, todos los proyectos económicos que ha presentado á las cortes.

Suspender su discusión y aprobación para otra época, equivale á tener que pedir recursos al Banco todos los meses y esto no es decoroso, aparte de que tal conducta puede crear también serias dificultades por la precisión que habría de aumentar la circulación fiduciaria.

Mucho ha dicho el Sr. Cánovas, mucho habló, pero nos atrevemos á asegurar que si otra vez hablase, más diría que nos pudiera sorprender, porque si en discursos anteriores no dijo cuánto pensaba, ahora ha callado mucho también y ya lo irá diciendo si las circunstancias se lo aconsejan.

El solo detalle de oírle expresarse en determinados momentos de manera que nadie afirma ni nadie niega aunque hay quien le pide explicaciones categóricas, demuestra que hay mucho que decir y que el Sr. Cánovas, tiene ahora, como jefe del gobierno, mucho que callar.

Pero ya va diciendo bastante para que el público, la opinión se informe de que la insurrección de Cuba es algo más grave de lo que á diario se dice, y se quiere de España sacrificios además de grandes, de alguna duración.

Y cómo esos sacrificios son de dinero y ese dinero no le hay y la situación de Cuba solo se puede arreglar teniendo España resistencia y esta resistencia no puede existir si no hay recursos para ello, esos recursos hay que buscarlos y se pueden encontrar con los proyectos económicos del gobierno. No se aprueban? Pues no habrá recursos, y si los hay, ¿cómo resistir? Y si se resiste, ¿qué va á ser de Cuba? Esto último no lo dice el Sr. Cánovas, lo decimos, lo preguntamos nosotros, exponiéndonos quizás á que al-

guno ó algunos de nuestros lectores nos califiquen de extremadamente pesimistas.

La situación no es de las más halagüeñas, pero todavía puede ser peor. Así como los mismos que nos ofrecieron los barcos de Génova han desistido de vendernoslos, según se dice, así también el propio interesado en que se apruebe la prórroga del arriendo de las minas de Almadén puede renunciar á la tal prórroga, y á los beneficios que tienen solicitados, las empresas de los ferrocarriles.

Si tal sucediera, (y en parte, se dice que ya va sucediendo), la situación sería peor, acaso no tanto por el presente, como por lo porvenir.

Esto no obstante, fijense bien los que nos lean: nada afirmamos; lo que decimos va precedido del «quizá» salvador, ó del cómodo «caso» que hace eludir responsabilidades.

Nosotros no queremos contraerlas; por eso no afirmamos cuánto hablamos por cuenta propia. Nosotros no decimos «esto es ruinoso» ni «esto conviene». Creemos que puede convenir el plan económico porque, aunque tal vez sea malo, probablemente evitara males mayores. ¿No lo entienden así los que hacen oposición á la obra del gobierno en el terreno económico? Pues el tiempo dirá quién procura ahora mayores males á España.

Carmón.

8 de agosto de 1896.

UN EJEMPLO LAUDABLE

Con este título publica un diario de la corte el siguiente encomiástico suelto:

«Ante la situación crítica porque atraviesa nuestro desdichado país con motivo de la guerra de Cuba, conforta el ánimo ver que de todas partes del mundo donde late un pachón español llegan á la madre patria ejemplos de patriotismo y de generosos desprendimientos que avaloran más su mérito por la espontaneidad con que son realizados.

La prensa de Montevideo últimamente llegada hasta nosotros, nos ofrece una confirmación de las anteriores palabras, relatando, en medio de unánimes y entusiastas elogios, un brillante rasgo de patriotismo que el acaudalado propietario D. Constante G. Fontán Illas, natural de Puenteareas (Pontevedra) y avencidado en la capital de la República del Uruguay, acaba de realizar, contribuyendo con 2.000 pesos oro á la suscripción iniciada por el Comité nacional español de dicha república, con destino á los auxilios que se envian á España en las actuales circunstancias.

Este acto del Sr. Fontán ha despertado sinceramente entusiasmos en toda la prensa de Montevideo, por lo general alejada á nuestras desdichas.

La Tribuna Popular ocupa gran parte de sus columnas dando cuenta y aplaudiendo tan hermoso desprendimiento.

Nosotros aplaudimos en el Sr. Fontán Illas á todos aquéllos de nuestros hermanos que, lejos de España, afananse en contribuir al remedio de sus contratiempos.

Ahora bien. Lo lógico, lo natural, es quí á españoles que así se portan les proteja también el Gobierno de la nación ante las incurias del extranjero.

La archiduquesa María Dorotea

Maria Dorotea de Austria, archiduquesa como aquella que compartió el trono de Luis XVI, rey de los franceses, se casará dentro de pocos meses con el duque Felipe de Orleans, pretendiente al trono de Francia.

Intruidísima, como todos los individuos de la familia imperial, la archiduquesa María Dorotea habla con facilidad los principales idiomas de Europa y se distingue particularmente por sus aficiones musicales. Hace poco tiempo compuso un trozo de música trigana, que ha hecho la fortuna del director de la banda, á quien cedió sus derechos de propiedad, y en todos los regimientos de húvads, de los que su padre el archiduque José es inspector general, se toca una marcha compuesta por la novia del duque de Orleans.

La archiduquesa es alta, bella y muy agraciada.

Cuando murió su hermano Ladislao, a quien profesaba un afecto entrañable, María Dorotea manifestó varias veces la intención de tomar el velo de religiosa, abandonando su vocación á ruegos de su padre.

La prensa monárquica francesa se muestra muy partidaria de este matrimonio, diciendo que es de muy buena política y que será sin duda el primer paso dado para quebrantar la alianza que existe entre los dos grandes imperios germánicos.

Lo de Cuba

Noticias del 10 de octubre en la Habana

Según noticias particulares de la Habana, se han embarcado para la Península los generales Bargés y Ochando.

Ha fallecido del vómito el capitán del regimiento de Toledo D. Galo Illana.

Se ha encargado interinamente de la jefatura de E. M. del ejército de Cuba, el teniente coronel del cuerpo D. Antonio Escrivano.

Corina de La Lucha

A Immerzo

Huevos al plato casi

Filetes de ternera con tomate

Cordero de cortijo

Lengua de vaca estofada

Queso

Postres

Comida

Sopa de hierbas

Carne de vaca mechada

Higado de vaca á la italiana

Jamón con tomate

Pescadillas al plato

Ensalada

Postres

Cordero de cortijo.

— Se corta el solomillo de un cordero ó cabrito en lonjas delgadas, se les echa por encima sal y pimienta, y se frien cubriendolas después en una fuente de una capa de manteca. Se coloca al fuego una cacerola con un poco de caldo del puchero, harina y salmuera de nuez meneando bien hasta que haya cocido, uniendo después á ésta las lonjas del solomillo, volviéndose á menear hasta que haya cocido un poco.

— **Lángano de vaca á la italiana.** — Se corta en rebanadas muy delgadas y se espolvorean de sal y pimienta molida, rebozándolas con huevos batidos y un poco de aceite, pasándolas después por harina. Después de fritas en aceite bien caliente, se colocan en una fuente y se siryen con una salsa de tomate.

NOTICIAS

El 12 de setiembre próximo, tendrá lugar el ingreso en caja de los mozos alistados para el reemplazo del año actual, siendo los pueblos de los partidos judiciales de Figueras, Olot, La Bisbal y Gerona, los que corresponden á la zona de esta capital; los del partido judicial de Puigcerdà, á la de Manresa y los del partido de Santa Coloma de Farnés, á la de Mataró.

— El ayuntamiento de Valencia, ha regalado á la música francesa la *Lyre Biterroise* un escudo de la ciudad, de plata dorada, sujetó por un lazo de los colores nacionales para la bandera; dos medallas doradas para los señores presidente y director de la banda, y 128 medallas de plata para los individuos de la misma. Todas llevan lazo rojo y amarillo y acuñado el escudo de Valencia, con la inscripción «El Ayuntamiento de Valencia á la Lyre Biterroise», que ha estado en aquella hermosa ciudad durante los primeros días de su famosa fiesta.

— Dicen de Roma, que el Santo Padre padece de reumatismo sin que revista gravedad como se supone por algunos. Con fecha cinco dicen también de la capital del orbe cristiano, que el doctor Lapponi, que visitó á Su Santidad, dijo que su indisposición era tan ligera, que es probable que hoy mismo pueda reanudar las audiencias.

— Hay que acoger con prevención los rumores alarmantes que se complacen en esparcir aquí algunas gentes.

— Ante el alcalde de Darnius, el diez del próximo setiembre se pagarán los terrenos expropiados en aquel término municipal, para la construcción de la carretera de Puente de Campmany á Massanet de Cabrenys.

— Uno de estos días, un carro cargado de distintos efectos que de Palafrugell se dirigía á Bagur, tuvo la desgracia de volcar, cayendo junto con el conductor, bajo el puente de Esclané, con tan mala fortuna, que el conductor, conocido por Xicarrí, resultó materialmente aplastado por una caja llena de efectos de ferretería, que con impetu tremendo cayó sobre él.

— Tuvo que ser conducido en estado muy grave á su domicilio de Bagur.

— Leemos en *El Ampurdanés*:

«Una persona muy conocida en esta ciudad, en atenta carta nos comunica la siguiente noticia:

«Según noticias que acabo de recibir, las cuales me merecen entero crédito, aun cuando no son oficiales, por orden superior han sido suspendidos de empleo y sueldo y además sumariados los Sres. Inspector e Investigador de la contribución industrial que ultimamente habían incoado multitud de expedientes de defraudación contra comerciantes é industriales de esta ciudad.»

Mejor informados que la persona que da la anterior noticia al colega, debemos decir que no es cierto hayan sido suspendidos de empleo y sueldo, y mucho menos sumariados, los inspectores de hacienda que, hace ya bastante tiempo, practicaron una visita á los industriales y comerciantes de la ciudad de Figueras. Lo que hay, eso sí, es que el delegado de hacienda don Alvaro Solano, ha ordenado se instruya expediente gubernativo para depurar los hechos denunciados por algunos de estos últimos señores, sin que hasta la fecha resulte cargo alguno para obrar contra los funcionarios citados en el sentido que se supone.

Nosotros que conocemos al señor Solano, no vacilamos en decir que se obrará con entera justicia, pues dicho señor se ha distinguido siempre por su rectitud y acrisolada honestez.

De la instrucción del expediente, que dicho sea de paso está abierto á todas horas para recibir cuantas declaraciones quieran prestarse, está encargado el activo y punzón doroso oficial de 2.ª clase de esta intervención, abogado del Estado interino, señor Pueyo.

Los figuerenses tienen pues el camino expedito para que se les haga justicia, si justo es lo que pretenden.

Nuestro estimado amigo D. Pedro Aliu, oficial de la escribanía de D. Fernando Casadevall, ha tenido la desgracia de perder para siempre á una de sus tiernas hijas.

Reciba nuestro pésame, que hacemos extensivo á su familia.

— En Palafrugell, un niño de unos ocho años de edad, fué víctima de una imprudencia suya, que pudo tener fatales resultados.

Equivocadamente echó mano de una botella conteniendo vitriol, creyendo sin duda que era una golosina. Al primer sorbo reconoció su error, y tuvo la feliz idea de escupir el líquido, recibiendo no obstante tremendas quemaduras dentro la boca y sobre la cara que le fueron curadas de primera intención en la farmacia del doctor Gich.

Habiéndose consignado por error de copia, en los estados del plan de aprovechamientos que han de regir durante el año forestal de 1896-97, publicados en el Boletín Oficial á que nos referimos unos días hace, que los aprovechamientos de leñas debían tener lugar durante los meses de Junio, Julio y Septiembre de 1897, se hace público, por medio de esta circular, que la referida época, regirá para los montes que no pertenezcan á la Cerdanya, ya que en estos montes la época continuará siendo la misma que en los planes anteriores, ó sea durante los meses de Octubre y Noviembre de 1896, Abril y Mayo de 1897.

— Sentimos consignar, que se encuentra gravemente enfermo con una parálisis del lado derecho D. Napoleón Valero Martín,

hijo de nuestro distinguido colaborador D. Juan Valero de Tornos, conocido de nuestros lectores con el pseudónimo de Garcí-Fernández.

De todas veras deseamos el alivio del enfermo.

— Autorizado el Comandante en Jefe de este Cuerpo de Ejército por R. O. de 31 de Julio último, para nombrar provisionalmente escribientes temporeros con el sueldo anual de mil pesetas, para cubrir las vacantes de los del Cuerpo de oficinas militares, que existen en la Región, cuyas vacantes pueden solicitar los individuos de la clase de tropa, licenciados del Ejército sin nota desfavorable y paisanos, dándose preferencia á aquellos entre los que reúnan más recomendables circunstancias; ha dispuesto dicha autoridad, que las instancias de los que pretendan ocupar las referidas vacantes, deben hallarse en su poder antes del dia 19 del corriente mes, documentadas con certificado de buena conducta de los interesados, para que el 20 del mismo, y á presencia de los aspirantes, se pratique en el Estado mayor de su Cuartel General, residente en Barcelona, la prueba que determina el artículo 3.º de la aludida Real Orden.

Lo que hacemos público para que los interesados á quienes convenga solicitar las indicadas plazas no sufran perjuicio por no tener noticia de lo que sobre el particular se ha resuelto; advirtiéndoles que sus instancias pueden presentarlas oportunamente en el Gobierno militar de esta provincia.

— Los excedentes de cupo del reemplazo de 1895 que han de recibir de las zonas los regimientos de guarnición en esta provincia, y que han de incorporarse mañana son: San Quintín (Olot) 78 de la zona número 59. Guipúzcoa (Gerona) 10 de la de Mataró y 90 de la de Tarragona. Asia (Figueras) 37 de la de ésta ciudad y 81 de la de Mataró.

— Hoy celebra su fiesta dedicada á su patrona Santa Susana, el barrio del Mercadal.

Como de costumbre, forman en primer lugar las funciones religiosas. Las diversiones consistirán en fuegos artificiales, bailes, elevación de globos aerostáticos, pasacalles, tornabodas ó faxinas, etc., etc.

Los aficionados á las típicas sardanas, podrán disfrutar de lo lindo pues tomarán parte en la fiesta nada menos que seis coplas-orchestas, que tocarán en los puntos siguientes:

Calle de Santa Clara, la de Santa Coloma de Farnés; plaza del Mercadal, la de La Bisbal; calle del Progreso, «La Harmonía Gerundense»; plaza del Grano, «El Porvenir» de esta ciudad; carretera de Santa Eugenia la de Bañolas y en la carretera de Barcelona, «La Nueva Gerundense».

Nuestro amigo D. Juan Antonio Espuña, ha sido nombrado aspirante de 2.ª clase de la intervención de hacienda de esta provincia.

Nuestra enhorabuena.

— Ha cesado de prestar sus servicios en Portbou el pesador 2.º de aquella aduana D. Manuel Rivas, que ha sido trasladado á Barcelona.

— El domingo estuvo algunas horas en esta ciudad nuestro respetable y querido amigo el señor Conde de Serra, el cual regresó á Torroella de Montgrí en el primer tren de la tarde, de cuyo punto salió ayer en dirección á Barcelona. En la estación de Flassá se unió al Sr. Conde de Serra, el diputado electo por este distrito, nuestro estimado amigo Sr. Pella y Forgas.

— El gobernador civil visitó el sábado el hospicio provincial y la cárcel correccional.

El señor Sancho Diez demostró quedarse muy satisfecho de sus visitas.

— En la subasta verificada el pasado sábado para el alcantarillado de la calle de Albareda, adjudicáronse provisionalmente las obras á D. Rosendo Mollera, por la cantidad de 2.170 pesetas.

— El señor gobernador civil interesó la busca y captura de José Calvino Muello y José Mias López, fugados de la cárcel de Madrid.

— La benemérita ha puesto á disposi-

ción del juzgado municipal de Vulpellach, á la vecina de dicho pueblo Ana Estrach y Luisa Blanch, de 48 y 27 años respectivamente, los cuales se infiereron en riña varias lesiones de escasa importancia.

—El aspirante de 2.ª clase de esta intervención de hacienda D. Eduardo Llamas, ha sido trasladado a Ciudad-Real.

—Nuestro apreciado colega *El Distrito Farnense* elogia al diputado á cortes por el distrito de Santa Coloma de Farnés, nuestro estimado amigo señor Muro y Carratalà, por las gestiones que viene practicando para la construcción de la carretera que ha de unir el pueblo de San Hilario Sacalm con la citada villa.

—La dirección general de Correos ha aprobado el nombramiento de cartero de Torroella de Montgrí hecho á favor de don Victor Gelí, con carácter de interino.

—Ha sido muy sentido en Massanet de Cabrenys el fallecimiento del reverendo cura párroco de dicha villa, D. Benito Bertra.

—Ha sido dada de alta del departamento de alienadas de este hospital Juana Canta Oliveras.

—Los vecinos de la calle de Ballesterias celebraron su fiesta antes de ayer domingo.

Como de costumbre, la función religiosa que se celebró en la iglesia de San Félix en obsequio á su patrona Santa Ana, fué expléndida.

Las demás diversiones resultaron muy animadas.

—Se encuentra en Barcelona el inspector general de aduanas D. Juan Blás Sitjes.

Parece que en breve hará una visita á la aduana de Port-bou.

—El doce del mes que viene, se contratarán á precios fijos los artículos de acuerdamiento, combustible y lavado de ropas para las tropas del ejército estantes y transentes en la plaza de Olot, durante el año agrícola de 1896-97.

—Los alumnos que deseen dar validez académica á los estudios de segunda enseñanza hechos privadamente, deberán pedirlo al Director de este Instituto de segunda enseñanza, durante la segunda quincena del corriente mes.

—El señor gobernador civil ha multa-

do con 1750 pesetas á los ayuntamientos de Aiguaviva, Bagur, Besalú, Béuda, Cerdas, Malavella, Calong, Corals, Celrà, Ciurana, Cornellà, Crullés, Esporells, Flassà, Fontcuberta, Freixenet, Garrigues, Garriguella, Juyá, La Bajol, La Bisbal, La Pera, La Piña, La Sellera, Llansà, Maranges, Masarach, Massanet de Cabrenys, Montrás, Palau Sabardera, Palol de Rebardit, Pardinas, Parroquia de Besalú, Parroquia de Fonteta, Pau, Porquerias, Ribas, S. Cristóbal de Baget, S. Cristóbal de Tossa, S. Gregorio, S. Juan de Palamós, San Miguel de Cladells, S. Miguel de Fluvia, San Pablo Segurias, San Privat de Bas, S. Vicente de Camós, Santa Coloma de Farnés, Sta. Eugenia, Selva de Mar, Setcases, Tarabaus, Torroella de Fluviá, Verges, Vidrà, Vilabertrán, Vilademàt, Viladrau, Vilafant y Vilamacolum por no haber presentado el presupuesto ordinario del actual ejercicio.

—En Bañolas tuvo la desgracia de caerse de un segundo piso al arroyo una infeliz niña, quedando muerta en el acto.

—Ayer no pudo celebrar sesión nuestro ayuntamiento por falta de número de señores concejales.

—La fiesta mayor de Las Planas ha resultado muy animada y lucida. La orquesta «Los Juncos» que desde hace 170 años ha venido contratándose para tomar parte en aquella, fué aplaudidísima.

—El miércoles pescóse en la almadraba de Rosas un atún que pesó la friolera de 3 quintales y fué vendido á razón de 65 pesetas quintal.

—En el segundo trimestre del año último se han hallado en los trenes de la Compañía de ferrocarriles de Tarragona á Barcelona y Francia, 38 bastones, 28 paraguas, 25 sombrillas, 14 sombreros y gorras y 93 objetos varios.

—Parece que por indicaciones del general Weyler, los embarques de tropa se aplazarán hasta octubre próximo, para que los soldados lleguen cuando haya pasado el periodo agudo de la fiebre y el vómito.

—Según telegramas de Londres, el Papa ha regalado á la princesa Manuel de Galles, un soberbio brazalete, valuado en mucho dinero.

A este obsequio dásele gran importancia, por ser nuevo en el Pontificado, que

siempre se abstuvo de hacer demostraciones de afecto á la dinastía inglesa.

—Ha fallecido en Figueras repentinamente el joven abogado de aquel colegio, señor Lopez de Ayerbe.

Reciba su distinguida familia nuestro pesame.

—La importante sociedad coral «La Barretina» de las Corts de Sarriá, visitará en breve la villa de Palafrugell.

—Durante casi todo el día de ayer, cayó sobre esta ciudad una lluvia menuda, impropia de la estación en que nos hallamos.

—Los días 16 y 17 del mes actual, celebrará su fiesta mayor el pueblo de Viloví. Está contratada para tomar parte en aquella la aplaudida orquesta «Los Munnés» de Molins de Rey.

—Los distinguidos pintores señores Brull y Cásas, están verificando una excursión artística por varias poblaciones de esta provincia.

Distracciones

Se habla de una solterona que va á casarse al fin.

—¿Es posible? pregunta con admiración un caballero.

—Elegir este tiempo! ¡La entrada de la primavera! Ella que parecía ser tan prosaica!

—Quería V., acaso —le contestó una señora,— que porque es primavera prefiriése á la boda la zorzalparrilla de Bristol?

Para las señoras

He aquí dos bonitos trajes de paseo.

El primero es de faya amarilla, rayada de blanca.

Falda lisa y ceñida en las caderas.

Cuerpo abierto sobre una camiseta de muselina de seda, plegada, y adornado de dobles solapas, mezcladas con rizados de tul blanco.

Cinturón ancho de tul negro.

Mangas formando globos, ligeramente frunciadas hasta el codo.

Cuello rizado de raso blanco y tul negro.

Falda muy amplia, con godets.

El cuerpo, adornado de dos grandes solapas estilo Luis XVI; lleva debajo otras solapas de raso blanco, guarnecidas de rizados de tul blanco y negro.

Camiseta de raso blanco, cubierta de tul negro fruncido.

El cuerpo tiene dos hiladas de botones de miniatura antiguos.

Mangas ceñidas hasta el codo y terminadas en el puño con rizados de tul negro y blanca.

El cuello, de raso blanco y tul negro, va adornado con un gran lazo de lo mismo.

A ESPAÑA

Noble España, si estás adormecida, despierta de tu sueño impertinente, que hoy te quieren herir villanamente los que no lograrán verte vencida.

Si el coloso del siglo vió perdida su gloria, peleando con tu gente, á tu león, que al águila hizo frente, el inmundo chacal no le intimida.

La nación que en el libro de la historia tiene escritos sus timbres y blasones, siempre con el laurel de la victoria, no se abate jamás, nunca se humilla, porque infunde valor á sus legiones el pabellón sagrado de Castilla.

Santiago Iglesias.

Boletín religioso

SANTOS DE HOY
San Tiburcio mr. Susana y Filomena vg.
CUARENTA HORAS
En la iglesia del Hospicio.

Mercado de Gerona

Precios de los productos agrícolas.

Productos	Precio máx.		Precio min.	
	Plas.	Cént.	Plas.	Cént.
Trigo (80 lits.) . . .	18	»	17	»
Cebada	11	»	10	75
Centeno	15	50	13	»
Avena	10	25	9	50
Maíz	14	»	13	50
Judías	35	»	34	»
Habas	16	50	14	»
Guisantes	»	»	»	»
Garanzos	40	»	35	»
Arroz (quintal) . . .	50	»	39	»
Trigo Sarraceno id.	»	»	»	»
Paja	6	»	5	»
Heno	10	»	8	50
Patatas	12	50	12	»
Nabos	»	»	»	»
Lana blanca	»	»	»	»
Lana negra	»	»	»	»
Vino (100 lits.) . . .	32	»	28	»
Aguardiente	»	»	»	»
Alcohol	»	»	»	»
Aceite	75	»	70	»
Manteca (kilogr.) . .	»	»	»	»
Queso	2	50	2	25
Gan.º caballar (cab.) . .	»	»	»	»
Id. mular	»	»	»	»
Id. vasnal	»	»	»	»
Id. caco	400	»	300	»
Id. abrio	»	»	»	»
Id. de cerda	»	»	»	»
Id. bovino	500	»	400	»

Tipografía de LA LUCHA, plaza del Grano, 6, bajos

— 276 —

Guido y Ricardo (corazones de amantes) cayeron en el lazo y rogaron al comandante que dejase en libertad a su prima Smith. Pero el oficial fué inflexible; la única gracia que concedió al mentiroso salvador de las blancas, fué —que pudiese ir á Lagos desatado, pero custodiado por cuatro marineros ingleses, que lo entregasen al Gobernador, con una breve relación de todo lo ocurrido.

A este obsequio dásele gran importancia, por ser nuevo en el Pontificado, que

tarde? ¿Esta noche no ha salido de aquí ninguno de vosotros? ¿Ha venido alguien? ¿No habeis oido ningún rumor así sospechoso? A estas preguntas y mezclando algunas promesas y amenazas, no tardó Olombo en sacar esta confesión: «que el amo había hecho venir cuatro esclavos de Abecuta, que con ellos se había ido ayer por la tarde y que los esclavos no habían vuelto, y solamente el amo después de media noche.»

—A dónde fué el amo con aquellos cuatro? preguntó Olombo al agente principal de la factoría.

—Quién sabe? contestó este.

—Vamos, décate de hacer el ignorante. Tú les habrás dado de comer, los habrás visto marchar, ¿hacia qué parte se encaminaron?

—El esclavo, temiendo comprometerse y comprometer á su amo, juraba y perjuraba que no había visto nada; pero por fin, envuelto con las preguntas, por descuido, dejó escapar, que tal vez los esclavos hubieran podido ir en busca del ghelaba Gourum.

—A qué? preguntó enseguida Olombo dando la cosa por cierto.

—Qué sé yo?

—Burrazo, porque no eres otra cosa! Si nosotros ya lo sabemos todo: tu amo está ya atado por lo que ha hecho esta noche, y mañana dará coches en el aire: y tú empeñas en aparecer como su cómplice. Oye, si tu te empeñas, irás á hacerle compañía; pero aún estás a tiempo; solo la verdad munda y lironda puede salvarte de la horca...

—Creo que Gourum, dijo el negro aterrorizado, había pedido algunos esclavos para trasportar sus mercancías á Abecuta.

—Qué estás tú enredando? si sabemos que tu amo se llevó las blancas puestas en las literas.

El raciocinio de Olombo era este: Tanto al partir ésta noche de las barracas de Gourum, se dejó á éste durmiendo borracho rematado; es pues lo mas probable, que aquel bestia no desperte hasta media mañana; y no es posible que haya puesto en marcha á su gente antes del mediodía, mu-

MANUAL DEL CAMISERO

Tratado de corte teórico-práctico con dibujos y patrones al natural, por D. Severino Alvarez Herrerin.

Esta obra, única en su género, es de gran utilidad y muy necesaria a todas las madres de familia, alumnas de las Escuelas Normales, Profesoras de Colegios y a cuantos cultiven el comercio de Camisería. La claridad y sencillez con que está escrita y los muchos patrones que tiene de tamaño natural, la hacen comprensible a todas las inteligencias.

Como los patrones y dibujos son de tamaño natural, salvan las dificultades que ofrecen los de pequeñas dimensiones por no ser necesario el uso de escalas que dificultan el corte y muchas veces echan a perder las prendas.

Precio 350 pesetas por correo y certificado. Pidase a su autor, calle de Toledo, núm. 75, 3.º izquierda Madrid, acompañando su importe en libranza ó sellos.

OO

ZARZAPARRILLA del Dr. AYER

Purifica la sangre, Abre el apetito, Fortalece á los débiles.

Aquellos que padecen de debilidad general ó otra dolencia engendrada de sangre impura, deberían tomar la Zarzaparrilla del Dr. Ayer. Da fuerzas á los débiles y en general reconstruye el sistema. Por su medio los alimentos nutren el cuerpo, y se goza de un sueño reparador y de las dulzuras de la vida.

PRIMER PREMIO EN LAS

Exposiciones Universales de Barcelona y Chicago.

Preparada por el Dr. J. C. Ayer y Ca., Lowell, Mass., E. U. A.

Póngase en guardia contra imitaciones baratas. El nombre de "Ayer's Sarzaparrilla" figura en la envoltura, y está vaciado en el cristal de cada una de nuestras botellas.



LA FAMILIA.

5, RUE DE LA PERLE, 5.—PARIS.
Gran revista parisiense de literatura y modas. Edición española de «La Familia» que cuenta hoy 15 años de existencia y 150.000 suscriptores.

Magníficamente ilustrada por los primeros artistas de París, contiene siempre interesantes GRABADOS, BUDAS Y CUADROS LOS MÁS NOTABLES DE LA PINTURA MODERNA, COPIA DE LAS OBRAS MAESTRAS DEL ARTE ANTIGUO y por último, un ameno y variado texto de literatura y conocimientos útiles redactado por los más distinguidos literatos de España, Francia y América.

Precio de suscripción: por un año, para España, 8 francos, y para América, 12 francos. Admitimos para pago sellos de franqueo de todos los países.

CARNE y QUINA

El Alimento mas reparador, unido al Tónico mas energico.

VINO AROUD CON QUINA

Y CON TODOS LOS PRINCIPIOS NUTRITIVOS SOLUBLES DE LA CARNE.

CARNE y QUINA son los elementos que entran en la composición de este potente preparado de las fuerzas vitales, de este fortificante por excelencia. De un gusto sumamente agradable, es soberano contra la Anemia y el Apatamiento, en las Calenturas y Convalecencias, contra las Diarreas y las Afecciones del Estomago y los intestinos.

Cuando se trata de despertar el apetito, asegurar las digestiones, reparar las fuerzas, enriquecer la sangre, tonificar el organismo y prevenir la anemia y las epidemias provocadas por los calores; no se conoce nada superior al Vino de Quina de Aroud.

Por mayor, en París, en casa de J. FERRÉ, Farmacéutico, 102, rue Richelieu, Sucesor de AROUD.

SE VENDE EN TODAS LAS PRINCIPALES BOTICAS.

EXJASE el nombre y AROUD

— 274 —

—Lo habrá hecho por pedírselo Gourum; ¿qué podía yo hacerle?

Impaciente Olombo de esperar tanto tiempo, hizo traer á Smith para obligarle á confesar el sitio donde había transportado las blancas. Los esclavos al ver á su amo atado y en poder de los blancos, poseidos de terror y de vileza, acusaronlo á porfia, diciendo en su cara todo cuanto sabían habida pasada aquella noche. El agente de la factoría envilecido do aun mas que los otros confeso de plano, que solo el miedo á su amo le había cerrado la boca, pero que si los blancos le aseguraban de la venganza de Smith lo revelaría todo. Y efectivamente, contó punto por punto lo sucedido exactamente lo mismo que lo había contado en Lagos el bandido Toffo. La única diferencia consistía en que Toffo—como lo había dicho Smith—había asegurado que las muchachas se habían llevado á Boutemala, y el esclavo afirmaba que se habían llevado á Abecuta. Obligado Smith por tantos testigos y forzado á manifestar á donde habiese conducido las blancas, no pudiendo dejar de contestar, dijo:

—Las he hecho llevar á lugar seguro.

—¿Dónde? preguntaronle por todos lados.

—Donde el ghetaba no pudiese encontrarlas; las he salvado.

—Pero dónde están ahora?

—Lo diré al Gobernador.

Entonces el comandante y los señores Vernet cobrando esperanza de recuperar las muchachas, apremiaron al acusado para que se esplicase mas terminantemente y demostrase con ello las pruebas de su deseo de salvar á las blancas, revelando el sitio de su escondite, y para animarlo mas, le prometieron ponerlo enseguida en libertad, si antes se encontraba á las blancas.

—Di claramente, dijeronle por fin, ¿las tienes escondidas?

Sección comercial

	Contado	Fin mes	Próximo	Contado
VALORES DEL ESTADO				
Interior.	63 50			Almansa 5 por 100...
Exterior.	75 87			F. C. Francia 6 por 100...
Amortizable.	00 00			Id. id. 8 por 100...
Cobas, Emisión 1886.	85 75			Cédulas id. no hipotecadas 6 por 100...
Id. id. id. 1890.	71 75			Orense 3 por 100...
ACCIONES				
Banco Hispano Colonial.	00 00			BOLSA DE MADRID
F. C. Norte España.	26 95			
Id. Tarragona-Barcelona y Francia.	20 80			
Id. Medina, Zamora, Orense á Vigo	11 70			
Oro				
Centenes Alfonso.	18 20			Cubas.
Id. Isabel.	00 00			00'00 por 100
Ouzas.	19 50			Exterior.
De 4 \$.	19 20			00'00 por 100
De 2 \$.	00 00			Cubas y amortizable 6'00 por 100
Pequeño.				dado
CUPONES 1.º Julio 1896.				
Centenes Alfonso.				
Id. Isabel.				
Ouzas.				
De 4 \$.				
De 2 \$.				
Pequeño.				
Telegrama de la casa Quintana y Bassols.				
Ciudadanos, núm. 20; subida de San Martín, principal				
La Moda Elegante Ilustrada.				
representantes en esta capital de los Sres. A. de Carlos é hijo de Madrid son los Sres. D. Aniceto Paian, Paciano Torres y Martí y Carrol, en cuyas librerías se admiten suscripciones y reclamaciones y se facilitan números de muestra.				
Este periódico, indispensable en toda casa de familia, contiene figurines iluminados de modas de París, patrones de tamaño natural, modelos de trabajar á la aguja, cronaca, tapicería en colores, novelas, crónicas, música, bellas artes, etc., etc.				
Especialidades de París.				
Productos farmacéuticos los más estimados y baratos en la reputada Farmacia Tarible, rue de San Severin, 44, (antigua de Decagny) París.				
Lícor ferruginoso empleado contra la Anemia y la Clorosis y en las convalecencias, á la dosis de media cucharada de café en las dos principales comidas. La especial composición de este lícor impide el estremimiento tan frecuente con el empleo de los ferruginosos. Precio del frasco, 2 francos, iba en fiambrera.				
Cachets digestivos. Uno en cada comida asegura el buen funcionamiento del estómago, cuyos dolores apagan rápidamente devolviendo el apetito. Precio de la caja, 2'50 frs.				
Vigatorio instantáneo Decagny: precio 75 cént.				
Vino Decagny á la Kina-kaka, 3'50 frs.				
Crema Rosa Tasible. Esta crema á la vez que mantiene la frescura y belleza del cutis, le devuelve la elasticidad y finura perdidas con otras preparaciones.				
RESEÑA HISTÓRICA				
SITIOS DE GERONA EN 1808 Y 1809				
D. Emilio Granit.				
Dos tomos de cerca 800 páginas, 10 l esetas cada tomo.—Puntos de venta: En Gerona, librerías de Torre y Franquet; en Madrid, Fernando 14; en Barcelona, Álvaro Verdaguer, y en Valencia, Ramón Ortega.				

— 273 —

en estos alrededores ó las has mandado á Abecuta?

—Vencido Smith por el miedo y alentado por la esperanza finalmente confesó.

—Las he mandado á mi almacén de Abecuta... Ahora dejadme en libertad; ya lo he dicho todo.

—Poco á poco! dijo el comandante, todavía no las hemos encontrado. ¿Por qué las has mandado allí?

—Ya lo he dicho para librárlas de las manos del ladrón... y se lo probaré al Gobernador.

Olombo no pudiendo ya contenerse, se le encaró.

—Embustero! le gritó con ademán de desprecio, hace poco jurabas que nada sabías de las blancas y ahora confiesas que te las has llevado tú, tú en personal. Así como mentías antes, puedes también mentir ahora. Supones que las querías salvar y para salvarlas las haces trasportar al corazón del país de los negros, mientras podías haberlas embarcado aquí para Lagos, y estarían ahora en su casa, en los brazos de su madre. ¡Embustero! acabemos con tanto embrollo de mentiras, de traiciones y de perfidias, y di, si puedes, una vez la verdad. Si están aún por estos alrededores, dilo, porque solo así puedes librarte del dogal que te espera; y esto bien entendido; si las encontramos vivas y sanas.

El comandante y los señores Vernet aprobaron completamente. El negro hubiera querido poder mentir aún otra vez para desdecirse de haber mandado las presas á Abecuta; pero cualquier mentira hubiera sido desmentida enseguida por los suyos. Trató de temer tiempo prestando de nuevo, que á las blancas las había sacado sabe Dios de cuantos peligros y las había puesto en seguridad en sus casas de Abecuta, haciéndolas llevar allí con grandes atenciones.

—En mi casa no corren ya ningún peligro, añadió, están como en su propia casa y yo las acompañare cuanto antes á Lagos sino se me violenta.